

ANO VI.

REDACCION.

Calle del Mercado, 11 y 13, entresuelo.

ALCOY, VIERNES 19 DE OCTUBRE DE 1883

ADMINISTRACION.

Calle del Mercado, 11 y 13, entresuelo.

NÚM. 1.799

Interesante A LOS FABRICANTES DE PAPEL.

Hay para arrendar una gran fábrica de papel con CINCO TINAS, en muy buenas condiciones y cerca de esta ciudad.
Dará informes D. José Segura, calle de S. Miguel número 47.

Véase el anuncio de la cuarta plana, farmacia de J. Murillo.

José Vicent.

Sastre de Valencia

Participa á sus numerosos parroquianos, que h
llegado á esta ciudad con un completo y variado
surtido de géneros para la próxima estacion.

Su permanencia en esta ciudad será de breves
dias.

Se halla hospedado en la fonda de la señora
viuda de Llopis.

El coche diario que salia de esta ciudad para
Jativa á las nueve de la noche, lo verifica-
rá desde hoy en adelante á las siete de la
mañana.

ALCOY 18 DE OCTUBRE DE 1883.

Suscripcion

á favor de las familias de las victimas de la
terrible catástrofe ocurrida en Villena

	Pesetas.
Suma anterior	800'75
D. Santiago Pascual, Pbro.	10
» A. Boronat Satorre	5
» A. B. P.	5
» Romualdo Boronat.	5
» Miguel Montfor	5
» Antonio Aura Santonja	5

Pesetas 835'75

Continúa abierta la suscripcion en la Redac-
cion de este periódico.

Memoria

Leida por el Director de la Escuela de Ingenieros
Industriales de Barcelona, D. Ramon de Manjar-
rés, en el solemne acto de la distribucion de pre-
mios á los alumnos de la Escuela de Artes y Ofi-
cios.

«Hace 10 años que por acuerdo de la Excelen-
tísima Diputacion provincial y con aprobacion del

gobierno, se estableció en esta ciudad la Escuela
provincial de Artes y Oficios agregada á la de In-
genieros Industriales,

Madrid y Barcelona fueron las únicas capitales
que durante algunos años tuvieron esta enseñan-
za, pues si bien muchas provincias sostenian en-
señanzas de aplicacion agregadas á sus respecti-
vos Institutos, ninguna de ellas presentaba un
programa de instruccion completo para formar
buenos operarios, capataces ó contramaestres. En
estos últimos años, en varias capitales y hasta po-
blaciones de segundo orden, se han creado Escue-
las de Artes y Oficios, cabiendo á la de Barcelo-
na la honra de ser consultada varias veces con
tal objeto. Sevilla, Bilbao, San Sebastian, Tarrasa,
Manila y otras municipalidades, han aceptado
con ligeras modificaciones exigidas por las con-
diciones de la localidad, el programa de esta Es-
cuela; programa que he venido estudiando y me-
jorando desde que por primera vez lo presenté al
Gobierno hace mas de 20 años.

Lógico es que ciertos actos sean del dominio
del público para que este les comente, alabo ó
censure segun su criterio. Por esta razon, todos los
años en este acto, que se digna presidir un repre-
sentante de nuestra Excelentísima Diputacion pro-
vincial, presento el estado de la enseñanza de esta
Escuela, procurando hacer constar sus necesida-
des é indicar los medios de satisfacerlas.

Hace dos años que desde este mismo sitio dije
que en las clases no cabian todos los alumnos
que podian matricularse y que era ya inútil espe-
rar en adelante un aumento progresivo de alum-
nos como hasta entonces habia habido, si no se
arbitraban nuevos recursos. Notóse, sin embar-
go, todavía algun aumento el año siguiente, de
bido á que se cubieron las vacantes hasta los úl-
timos meses con los que formaban la larga lista de
aspirantes que se hizo desde principios de curso.
A fin de evitar quejas y reclamaciones, en este
último año se fijó el número de matriculados de
una manera prudencial, con lo cual el resultado del
último quinquenio es el siguiente:

Años escolares	Núm. de matriculas.	Núm. de examinados
1878-1879	154	49
1879-1880	157	50
1880-1881	219	78
1881-1882	253	83
1882-1883	221	81

De aqui puede deducirse, que en adelante el
número de alumnos que anualmente dará esta Es-
cuela, será de 200 á 230; número que suponemos
80 examinados. De aqui no es posible pasar mien-

tras no se disponga de un local espacioso, montado
segun las exigencias modernas, tal como está pro-
yectado.

No repetiré lo que he dicho en años anteriores
acerca de los resultados obtenidos en esta escuela.
Son ya muchos los alumnos que habiendo termi-
nado sus estudios se encuentran al frente de im-
portantes talleres. Estos hechos hablan con mas
elocuencia que lo que yo podria hacer.

Sin embargo, cuando comparamos el número de
alumnos que tiene esta Escuela con el que tiene
la de Madrid y otras capitales de España donde
existen instalaciones análogas, se extraña ver que
la matricula de esta escuela es mucho menor que la
de aquellas. No es solo el mezquino local que ocu-
pamos lo que motiva este resultado, sino tambien
la indole especial en cada una de estas Escuelas y
el criterio que ha presidido á su creacion, segun
las necesidades locales que están llamados á sa-
tisfacer.

Asi, mientras en la de Madrid, por ejemplo, pa-
rece que domina la idea de que sea ante todo una
Escuela de aplicacion del arte á la industria, en
otras como en la de Sevilla hay tendencia á que sea
un taller puramente práctico; mientras que inva-
den el terreno en las Bellas artes dando la ense-
ñanza del dibujo tal como se daría en una Aca-
demia de Bellas Artes,

Y no se crea que esta vaguedad de criterio es
achaque tan solo de nuestro pais, pues lo mismo
pasa en el extranjero, donde al fin prevalecerá la
fundacion de Escuelas de un ramo especial en las
provincias ó departamentos, mientras que en las
grandes capitales, la enseñanza de artes y oficios
ha tomado un desarrollo tal, que ha sido preciso
dividir las enseñanzas en agrupaciones, á fin de
facilitar el estudio de lo que á cada uno puede

Desde 1855 en que se celebró una Exposicion
universal en Paris, puede decirse que data la en-
señanza de artes y oficios en Inglaterra. La mar-
cha que esta nacion ha seguido para organizar
este importante ramo, es digna de estudio.

Estudiando la organizacion de las diferentes en-
señanzas de South, Kensington se comprende
perfectamente la linea que separa la enseñanza
artística de la industrial; las atribuciones de las
Escuelas de Bellas artes y las de Artes y Oficios.

El dibujo forma parte importantísima de las dos:
de la primera como medio de representar las
concepciones del artista; de la segunda como el
lenguaje gráfico de la ciencia.

En la primera, el gusto se educa con el estudio

metódico y progresivo hecho gramaticalmente de
detalles, fragmentos y objetos artísticos, sin li-
mitarse á objetos determinados pertenecientes
á un solo ramo. Las aplicaciones especiales del
arte á determinadas industrias son infinitas y es
temeridad creer que un ebauista ha de ser mejor
artífice por haber copiado servilmente unos cuen-
tas láminas que representan cómodas y armeros,
y que un tejedor adelantará en su arte con solo
copiar unos cuantos dibujos que le dicen pue-
den tener aplicacion á la industria que profesa. Es
preciso otra cosa que no es del dominio de las
Bellas artes y que se impone á ellas; así como
ellas, reguladoras del buen gusto, se imponen al
procedimiento.

Para llenar este hueco, tiene Barcelona esta Es-
cuela de Artes y Oficios, la cual viene á ser como
una escuela de principios científicos. Con ellos pue-
de el operario resolver los problemas que ata-
ñen á su arte ó industria, aun cuando tenga que
sujetarse á un tema inspirado por el artista, hasta
donde el procedimiento pueda obedecer á la ins-
piracion de aquel, adaptando dicho tema á los
medios de que por de pronto dispone, sin descon-
fiar de verse mañana las dificultades que hoy se
le presentan para interpretar fielmente el en-
samiento del artista.

No se extraña pues que los matriculados en esta
Escuela no se cuenten por miles, pues por un
lado la enseñanza no puede desarrollarse por falta
de local y por otro lado la parte artística ó sea la
aplicacion del arte á la industria se da en Barcelo-
na en otro establecimiento.

Otro elemento de ilustracion para el pueblo,
otro medio de enseñanza son los Museos. Veamos
si podemos disponer de este elemento.

La ley de empleados.

El Progreso pide que se derogue la ley de presu-
puestos que exige determinadas condiciones para
el desempeño de los cargos públicos. ¿Qué se
opone á esto?—pregunta. Una ley hecha por sor-
presa en los momentos en que aun no estaban
apagados los chispazos de una revolucion militar,
una ley en que se otorga un premio á la decrepi-
tud y se toman por servicios el quieto y ocioso dis-
frute de la nómina; una ley, en fin, en que se
excluye á los que nacieron despues, por indignos,
autorizando así una separacion de castas no ima-
ginada ni aun en la China.

y así que hayais servido al señor marqués, os
ocupareis de mis hombres. Ea, compadre, daos
prisa á hacerle todo como conviene.

Entretanto que Dionisio daba sus órdenes, Ju-
lia y el marqués cambiaban miradas de gran elo-
cuencia:

IX.

La cena.

—¡Hola! ¡eh! ¡manos á la obra! exclamó Gui-
llermo, dirigiéndose á su hija, al mozo de cuadra
y á la criada; ¿qué hacéis ahí plantados como ton-
tos? Julia, hija mia, enciende una luz, baja á la
bóveda y saca seis botellas de vino de Beaune
para el señor marqués. Tú, Colasa, vé enseguida
á la despensa y al corral, trae pescado y can-
grejos, y mata los tres mejores pollos que encuent-
res. Tú, Jacobillo, encárgate de los caballos,
dales pienso en abundancia y cuida de que no les
falte agua. Entretanto voy á echar lumbre en
las hornillas.

Dicho esto, el posadero se dirigió hácia la co-
cina, pero, antes de salir de la sala, hizo un seña
á Dionisio que se fué á reunirse inmediatamente
con él.

—Señor preboste, le dijo en voz baja, tened

—¡Ay! exclamó el preboste; yo bien quisiera
complaceros; pero desgraciadamente es imposi-
ble. El señor marqués no tiene en cuenta el es-
tado de nuestras cabalgaduras, que apenas pueden
sostenerse en pié; por mas espulnazos que les
diegemos, no logriamos hacerlas andar mas de
prisa. Aparte de esto de nada nos aprovecharia
esa precipitacion, pues estamos á quince leguas de
la ciudad; y no llegaremos hasta mañana por la
noche.

Pintóse en las facciones del marqués una es-
presion de profundo abatimiento que; sino era
sincera, estaba fingida con admirable exacti-
tud.

—¡Mañana por la noche! exclamó; pero ¿eso es
horrible! ¿Cómo? ¿No pensais proseguir el camino
de noche?

—No es posible, señor marqués; la consigna
prohíbe terminantemente las marchas de noche
cuando se llevan presos de importancia, y, aun
que así no fuera, tanto nosotros como nuestros
caballos necesitamos imperiosamente reposar. Nos
defendremos, pues, en la aldea de San Judas,
que dista unas dos leguas de aquí, y encontrare-
mos buena hospitalidad y buena cama en la po-
sada de las Armas de Francia.

A no ser porque Saint-Maixent tenia los párpados
medio cerrados, se hubiera visto brillar en
sus ojos un relámpago de alegría.

La Correspondencia aboga también por esta reforma. Dice que realmente sería bien recibida porque no es menos brillante la gen. ración actual que las anteriores, y hoy que está repartida entre todas las agrupaciones de la política, parece en todas como desterrada y con el sello de que los gobiernos necesitan defenderse contra ella.

En efecto. La juventud que en los Ateneos y en las Academias ocupa lugar señaladísimo y es en los certámenes de la inteligencia la que mayores y más difícil triunfos conquista, es en la política y sobre todo en la administración como la Cenicienta de la casa.

El que después de logrado un título académico y de haberse distinguido en los Ateneos y Academias por su palabra ó en la prensa por sus escritos—cosas que valen más y significan más que haber firmado muchas nóminas—quiere entrar en administración, solo puede conseguir tres mil pesetas anuales de sueldo. El que con todas estas condiciones que abonen su talento ó muchas más manifestadas en libros y discursos no tiene un título de abogado, solo puede cobrar 1.500 pesetas al año, menos de lo que gana un sereno cualquiera.

¿Qué malos nos vienen con esta desgracia? Tres principales.

Que todos los partidos tienen que servirse de las gentes canovistas y entregarse á ellas de pies y manos. ¡Ya sabían los conservadores lo que se hacían cerrando las puertas á todos los que pudieran venir después de ellos!

Que mientras la ley que consiente tal arbitrariedad no se derogue, la juventud esperará resignada el día de las represalias, para vengarse de los que hoy la olvidan y la desheredan.

Y que la juventud brillante acuda á buscar en la diputación un medio de medrar y de colocarse en aptitud de ocupar los primeros destinos del país, sin haber pasado por aquellos en que necesitaba estudiar y aprender.

Los que lamentaban considerándolas insensatas y ciertas ambiciones de la juventud, las impedirán dándolas lo que de derecho les corresponde.

Nosotros no queremos que la ley de empleados se derogue por un decreto: no queremos hacer la causa de los pretendientes de todas las situaciones; sino de la juventud ilustrada que ha demostrado una reputación y un nombre conocido y respetado. La actual ley de empleados adolece de muchos defectos. Es, pues, necesaria otra ley que la corrija y modifique.

Al señor Moret le oímos decir antes de jurar el cargo de ministro que iba á hacer mucho por la juventud que merece ser considerada y protegida.

Veremos después de haber jurado lo que dice.

(De *El Liberal*.)

Noticias é intereses

locales y regionales.

El Boletín oficial de la provincia publica una

circular del gobierno civil referente á Instrucción publica la que interesa conocer á los Ayuntamientos, Juntas locales, maestros y padres de familia.

En la Ribera, en estos últimos días y á consecuencia de la pérdida que ha sufrido la cosecha de habi hueros, con motivo del último temporal, se observó mayor animación y aumento de precio para la compra de dicha legumbre, pues los vendedores se retratan, pretendiendo 19 1/2 á 20 rs. barcelilla, y los compradores llegaron solo hasta 19 rs.

Creemos que dichos precios no han de sostenerse, tan luego como se vaya recolectando lo que resta en el campo.

Según nos escriben de Orhuela, parece que durante el término de la convocatoria para la presentación de solicitudes documentadas ante aquel juzgado de primera instancia, aspirando á la vacante de la cuarta escribanía de actuaciones, son diez las presentadas, por el siguiente orden: don Trinitario Martínez Trives, D. Miguel Muñoz Delgado y Megia, D. José Rebollo, D. Agustín Mayor y Tonda, D. José Blasco Anaul, D. Rafael Vidal y soria D. Jaime Llares Vilaplana, don Felipe Navarrete y Ricar, D. José Miquel Magdaleno y D. José Giné Peiró.

Hablando de la cuestión de aguas potables, cuestión de vital interés para Alicante, dice nuestro colega *La Libertad*:

«Solo el Sr. Perez Llácer, según se nos asegura, podrá realizar nuestras aspiraciones y según tenemos entendido, para el próximo Abril, Alicante tendrá un caudal completo de aguas.»

Celebraremos que á nuestro paisano deba la capital beneficio tan incalculable.

El domingo último fué herido en Muchamiel y en su propio domicilio, un hombre de sesenta años llamado José Poveda Aracil, de cuyo hecho parece que entiende ya el juzgado municipal de aquel pueblo.

En Alicante, gracias á las gestiones del gobernador de socorros en el local que ocupaba el juzgado municipal.

Así como van trascurriendo días, vamos teniendo noticias más concretas de los siniestros ocurridos durante el último temporal.

El vapor «Buena Ventura», que hace la travesía de Alicante á Argel, tocando en Altea y Jábea, sufrió tan terrible temporal el día 7 á la altura de esta última población, que vióse en inminente peligro de zozobrar, teniendo que volver de arribada á Altea, y más tarde, á Alicante, desembarcando á la mayor parte de los pasajeros que conducía por el horror que estos tomaron al mar.

Según nuestras noticias, el mismo día se hallaban refugiados en la *Olla* cuatro ó cinco vapores, procedentes de Denia, de donde habían sido arrojados por la borrasca.

La dirección del Instituto Geográfico y Estadístico, anuncia en la *Aceta*, que el día 20 del actual se celebrará subasta para adquirir el papel necesario para la impresión de las papeletas que han de emplearse en la estadística del movimiento de la población de España en los años 1879, 80, 81 y 82, cuyo servicio se calcula en 682 resmas y media, y el precio de cada una el de 14 pesetas.

En el teatro de Játiva actuará una compañía de Zarzuela bajo la dirección del tener cómico señor Queralt.

Dos señoritas asisten este año á la escuela de Medicina de Valencia; se llaman D.^a Manuela Solís y D.^a Concepción Alexandre y se hallan oficialmente matriculadas en el primer año de anatomía, á cuya clase concurren.

Ha sido destinado al batallón de depósito de Denia número 54, el Teniente procedente del ejército de Cuba D. Pedro Aleman Sanchez.

El día 21 de Noviembre próximo se subastará en el Gobierno civil de Murcia y Alcaldía de Yecla, simultáneamente, el aprovechamiento de los espartos que produzcan los montes que el Estado posee en término de la última de las citadas ciudades durante los años 1884, 1885 y 1886, siendo el tipo de subasta 6.50 pesetas por año.

Hemos recibido la visita de un nuevo periódico que ha empezado á ver la luz pública en Alicante.

Se titula *La Reforma Liberal* y se propone defender los ideales de la izquierda.

Sea bien venido el nuevo colega al establo de la prensa.

En la fábrica de papel continuo de D. Eduardo Pascual y Compañía fué cogido por el árbol de trasmisión del movimiento un joven trabajador.

Afortunadamente el director de la fábrica tuvo la previsión de parar la máquina inmediatamente, salvando á los dos trabajadores de una muerte cierta. Esto no obstante, ambos trabajadores sufrieron algunas contusiones, que, por suerte, no revisten gravedad.

El día 14 fueron detenidos por la Guardia civil tres sujetos vecinos de Onteniente, como autores de heridas inferidas con arma blanca á un dependiente de la autoridad municipal, que trataba de conducirlos á la cárcel, á causa de un gran escándalo que dieron en dicho población.

Dice «El Cañabo» periódico que se publica en Benidorm:

«Hemos tenido ocasión de observar un fenómeno curioso en nuestra playa. Las olas han arrojado una cantidad inmensa de hormigas aladas en su mayor parte muertas que forman con sus cuerpos una larga línea negra que determina sobre la arena los límites del mar.»

Sin duda, en una de esas frecuentes invasiones que verifican, fueron sorprendidas por el vendabal que las hizo tomar un buñío.»

Leemos en *Las Provincias*:

«Son varios los contratistas de obras de carreteras provinciales que han pedido indemnizaciones por los perjuicios que el temporal último ha causado en aquellas. Entre otros se cuentan los Sres. D. Marcos Porta Guillot, y D. José M. Gallego, contratistas de la de Silla á Alicante, y D. Segundo Bodil, en la de Albaida á Gandia, que han pedido ya se instruya el oportuno expediente acerca de sus pretensiones.»

Se encuentra en esta ciudad el joven é ilustrado canónigo magistral de la metropolitana de Valencia D. José Peris Mencheta, hermano de nuestro estimado compañero y corresponsal en Madrid D. Francisco.

Nos escriben de Albaida: «Serenado ya el tiempo, continuaron el sábado en esta villa los festejos que dejó interrumpidos e presente temporal.»

Una lucida y bien organizada cabalgata, recorrió las principales calles de la población, acompañada de una de las bandas de música, de las dos con que cuenta esta villa, y por la noche se disparó un castillo de fuegos artificiales.

El domingo se celebró la procesión, que como todos suponíamos, fué lucidísima y tan numerosa cual no se recuerda haber visto nunca. En solo dato bastará para que forme V. juicio de la religiosidad y fervoroso entusiasmo, que por nuestra patrona sentimos todos los habitantes de esta villa. Cuenta esta con unos novecientos vecinos es casamente, y los que con sus luces asistieron á la procesión pasaron de mil.

Por la noche se disparó otro castillo con lo que se dió por terminada la función.

Desahago se ha entregado la gente á los trabajos de la vendimia, que se está haciendo con inmejorables condiciones.»

El reputado profesor de guitarra y concertista Sr. Tarrega, se encuentra en la actualidad en la villa de Altea, donde ha dado algunos conciertos que le han proporcionado gran cosecha de aplausos.

Durante la semana próxima pasada han ocurrido en esta ciudad, según datos del Registro civil, 20 defunciones, las cuales han sido de un año 4, de 2 á 5, 8; de 6 á 10, 2; de 21 á 40, 2, de 61 á 100, 4.

—El meson es de lo mejor que hay en la comarca, continuó el preboste, y yo espero que el señor marqués no se encontrará allí demasiado mal. Maese Guillermo es hombre que lo entiende en materias de comer y beber, y en el fondo de su bodega debe haber, bien ocultas, ciertas botellas de un vino de Beaune que no es indigno del señor marqués.

—¡Sea! murmuró Saint-Maixent haciendo un gesto de resignación; apeémonos en esa posada, puesto que es imposible otra cosa.

Estas fueron las últimas palabras que cambiaron el preboste y su prisionero, hasta que, al volver un recodo del camino, apareció en lontananza el campanario de la aldea de San Júdas. Un cuarto de hora después, la cabalgata se detenía delante de la posada en el sitio mismo en que dos días antes se había agrupado la gente para escuchar el pregón. Los aldeanos se hallaban entonces ocupados en las faenas de labranza, y la única calle de la aldea estaba desierta. Maese Guillermo, su hija, la criada y el mozo de cuadra fueron los únicos que asistieron á la llegada del marqués y de sus conductores.

—¡Ay, pobre señor! ¡lo han preso! exclamó Julia llevándose el pañuelo á los ojos para enjugarse una lágrima.

Dionisio Robustel se dejó escurrir desde su

montura al suelo, no, sin algún trabajo, y quiso ayudar al marqués á apearse, pero este, menos pesado y más ágil, habi saltado ya en tierra. El preboste se quitó el sombrero, y, señalando con un ademán respetuoso la puerta de la posada, dijo:

—Dignaos entrar, señor marqués.

El joven saludó cortesmente á Julia, dirigiéndole á hurtadillas una mirada de fuego que la hizo ruborizarse hasta lo blanco de los ojos, y penetró en la sala baja del meson. Dionisio Robustel le siguió sin perderle de vista ni por un segundo.

—¿Dormireis aquí, señor preboste? preguntó maese Guillermo.

—Si, compadre, repuso Dionisio, y ya veis que la suerte os depara hoy un huésped de distinción. El mejor cuarto de la posada para el señor marqués, y procurad servirnos una opiparra cena. Digo servirnos, porque quizá el señor marqués me haga el honor de admitirme á su mesa.

—Precisamente iba á suplicároslo, replicó Saint-Maixent.

El preboste saludó profundamente y prosiguió:

—Agua, avena y heno para nuestros caballos;

mucho cuidado, no sea que ese diablo de marqués burle vuestra vigilancia y se escape como quien no quiere la cosa, porque Dios sabe entonces el destrozo y saqueo que haría en mi posada.

—Perdéd cuidado, compadre, replicó Dionisio encogiéndose de hombros y atosándose el bigote con aire desdenoso. Sabed que los presos que yo guardo están bien guardados y no se escapan nunca. Además, y esto os lo digo en reserva, porque tengo confianza en vos, me parecen muy exagerados los cargos que le hacen al señor marqués. Ó mucho me equivoco, ó ese gran criminal con quien tanto ruido se ha hecho, no es otra cosa que un buen caballero; culpable solo de algunos pecadillos que no valen siquiera la pena de mencionarlos. Aquí debe haber algún error que el señor marqués explicará fácilmente en cuanto llegue á presencia de la justicia, y no dudo que lo pondrán en libertad dándole una cumplida satisfacción.

—Ya me parecía á mí que su cara no era para otra cosa, dijo el posadero, mas tranquilo. Mucho me place todo eso, señor preboste. Deséole de todo corazón buena fortuna á ese caballero, y voy á prepararle una comida de príncipe. Por lo demás, creo que le gustará mi vino de Beaune.

—Si es inteligente, le gustará, repuso Dionisio con aire de profunda convicción.

Maese Guillermo se dirigió hácia la cocina;

Correspondencias.

Cartas de Madrid.

17 Octubre.

El consejo de ministros celebrado hoy ha durado cerca de dos horas. A él no ha asistido el ministro de Estado Sr. Ruiz Gomez, y por eso no ha podido tratarse de la dimision del embajador de España en Paris, Sr. Duque de Fernan Nuñez. Esto insiste en no seguir despojando tan importante cargo, lo mismo que el Conde de Xiquena en el gobierno de la provincia de Madrid. El gobierno tiene empeño, ó al menos así lo demuestra en que continúan ambos señores en sus puestos pero tanto el uno como el otro insisten tenazmente y no tendrán otro remedio que admitir las dimisiones, pues el conde de Xiquena ha llegado á decir que si no lo revelan, abandonará su destino y se ausentará de Madrid y el duque de Fernan Nuñez, creo que piensa hacer lo propio, dejando la capital de Francia.

Los ministros en su consejo parece que se ocuparon de política general y de la actitud que piensan seguir en los actuales momentos. Se puso sobre el tapete la provision de cargos, dejando sin resolucion algunos de importancia como la alcaldia de Madrid, que sigue hablándose sera adjudicada al Sr. Becerra

Acordóse admitir la dimision al segundo cabo de la capitania de Badajoz y se propuso para reemplazarle al brigadier Velazco. El Sr. Gimeno Agius será nombrado inspector general de Hacienda; el Sr. Nieto director de Instrucción pública y el general Sponde comandante general de Cinco Villas.

Interinamente se designó al Sr. Gil Maestre para desempeñar el Gobierno de Barcelona, vacante por dimision.

El señor Balaguer debe haberlo pensado mejor, sino los ministros no lo hubieran propuesto; y será nombrado presidente del Consejo de Estado, cargo que antes desempeñaba el actual presidente del Consejo de ministros.

El ministro de Estado Sr. Sardoal, indicó que se propone adoptar una reforma radical en la instrucción pública, ampliando la legislación vigente. Sus proyectos serán sometidos á otro consejo.

No parece que se trató otra cosa que merezca decirse ó al menos así lo han manifestado los ministros cuando salieron de la presidencia.

Mientras se verificó el consejo los consejeros se vieron sorprendidos con la visita del señor duque de la Torre que fué al palacio de la calle de Alcalá á despedirse de su sobrino el ministro de la Guerra, saliendo esta noche con direccion á Biarritz con objeto de recoger á su familia y principalmente á su hija que encuentra enferma.

Préstase á hacer comentarios la decidida actitud del señor conde de Xiquena. Cuando todo un ministerio le ruega que retire su dimision y hasta el rey le insta para lo mismo, sin contar las simpatías que en Madrid cuenta el interesado y que él mismo no desconoce, sin que todo esto le haga desistir de su propósito, á algo aspira que no es el calificativo de consecuente en sus ideas políticas. Creo que no iría muy lejos de la realidad, si dijera que el gobernador de Madrid está ya cansado de serlo y que aspira á ser consejero de la corona, pero no en es a situación que no se cree muy duradera, porque por mas que se hable de reformas y mas reformas, no habrá tal cosa y no se cree muy duradero este gabinete, pues de este al anterior no va gran cosa. Los mismos perros con diferentes collares. Pues bien; no creyéndose muy larga la fecha de su permanencia en el poder, el personaje aludido, por no ser menos que Martos y otros importantes hombres políticos, seguirá una actitud indefinida hasta que crea llegado el momento de inclinarse á una ó á otra parte. Esta actitud está hoy día de moda y la verdad es que es la más fácil para llegar á elevadas esferas.

El ministro de Estado Sr. Ruiz Gomez visitó esta mañana á las once al señor Presidente del Consejo, á quien dejó copia de un telegrama que se dice recibido del señor duque de Fernan Nuñez, en el que este hace un resumen del estado de nuestras reclamaciones cerca del gobierno francés; y en el que al propio tiempo reitera la dimision de su cargo, que parece dispuesto á dejar decididamente y en un plazo breve.

El señor ministro de Estado manifestó al propio tiempo al jefe del gabinete que no asistiría al Consejo de hoy, porque á la misma hora debía recibir á los individuos del cuerpo diplomático acreditado.

Han estado también hoy en la Presidencia á felicitar al Sr. Posada Herrera, una comision de la Junta de pensiones civiles y otra de izquier-

distas de Valencia en la cual figuraba el diputado Sr. Villarroya.

A las seis de la tarde ha ido el Sr. Posada á Palacio á dar cuenta al rey de las declaciones del Consejo. Entre otros asuntos, tengo para mí que uno de los esenciales que debía tratar en esta entrevista, es de la dimision del conde de Xiquena. Esto insistió en dejar el puesto y con tal decision se expresó ayer en conferencia con el Sr. Morat, que el ministro de la Gobernacion le ofreció que hoy le sería admitida. Pero el Consejo de ministros que teme el nublado que se le viene encima, ha recordado la peticion y ruegos que en Palacio le fueron dirigidos al conde y aunque en principio ha acordado admitirle la dimision todavia antes de hacerlo público ha creído oportuno el señor Posada llevar el asunto ante el rey.

El asunto para el gobierno es grave. Los candidatos que la opinion indica, son precisamente los que nada hacen para obtener el puesto; pero en cambio cuántos otros á quienes la opinion rechaza son los que lo solicitan!

Entre los candidatos á este cargo de confianza figura en primer término el Sr. Leon y Llerena, subsecretario que fué de la Presidencia con el Sr. Sagasta y sobrino del duque de la Torre que cuenta con el poderoso apoyo de éste. En segundo término figura el Sr. Rute, otro subsecretario dimisionario de última hora por la violencia de sus ataques al embajador en Paris (ataques que acaso fueran un hábil pretexto para una retirada á tiempo). En tercer término figura el diputado radical becerrista Sr. Garcia San Miguel, á quien apoya resueltamente su jefe el Sr. Becerra, que hace de este nombramiento una cuestion de gabinete sin ser ministro.

Realmente militan en favor del Sr. Garcia San Miguel, circunstancias extrañas. Es este, hace muchos años diputado por Avila, su pueblo natal, en lucha siempre con el Sr. Suarez Inclán y también con el Sr. Posada Herrera. Es decir que al llegar al poder la izquierda, se halla con que sus adversarios de siempre, preside el uno el Consejo y es el otro ministro. Lo menos, dicen los becerristas, que puede darse á nuestro amigo para que sus electores no le consideren derrotado es el gobierno civil de Madrid. Pero mucho me temo que semejante razonamiento sirva por el contrario para no dárselo y que esto traiga al Sr. Becerra á hacer la primera escision en el seno del directorio de la izquierda. Ya es sabido que aquí la cuestion de personas es la que apasiona los ánimos.

De política, poca cosa. Como los gobernantes no se ocupan poco ni mucho en esto, las oposiciones no hallan blanco para sus tiros. Sin embargo, la cuestion de si ha de ser ó no derogado el decreto sobre el matrimonio civil, ha dado hoy ocasion á algun vivo debate entre radicales y conservadores.

Se anuncia una circular del gobierno recomendando la enérgica represion del juego.

El Sr. Sagasta, invitado espresamente por el Rey ha estado hoy ne caza con S. M. en la Casa de Campo.

P. M.

Boletín Religioso.

SANTO DE HOY.—S. Pedro de Alcantara, confesor y fund.

SANTO DE MAÑANA.—S. Juan Cancio, presbitero y confesor, y Santa Irene.

ULTIMA HORA

SERVICIO TELEGRAFICO PARTICULAR DE «EL SERPIS.»

Nueva-York, 17.

El vapor de guerra inglés *Dido* ha salido con rumbo á Puerto Principe (Haiti), con objeto de abrir una informacion acerca del ataque de que fué objeto por parte del fuerte de Jeremia, el vapor inglés *Alpes* durante el embarque de los extranjeros, que huyendo de las persecuciones de los rebeldes, buscaron un refugio en dicho buque.

Atenas, 17.

La Cámara de diputados de Grecia ha sido convocada para el 1.º de Enero próximo.

Paris, 17.

La extrema izquierda se propone emprender una campaña parlamentaria en alto grado violenta contra el gobierno, estando resuelta á apelar á todos los medios, incluso los obstruccionistas.

La situacion del gobierno va á ser, pues, muy difícil y aun en el caso de vencer los obstáculos que se le suscitarán, no podrá menos de salir muy debilitado de la lucha.

En el caso de que los radicales sean batidos en el Parlamento, es muy dudoso que salgan errados en unas elecciones generales.

Ante este temor, muchos partidarios del Sr. Ferry aconsejan á este que se adelante á sus enemigos, y que plantee resueltamente la cuestion de la revision constitucional, á fin de modificar el procedimiento electoral, estableciendo en la Constitucion que se elija la Cámara por medio de compromisarios elegidos por sufragio universal, es decir, la eleccion por dos grados.

La proposicion es atrevida y temeraria, pero sería el medio seguro de evitar el triunfo del radicalismo.

Se cree no obstante que el gobierno actual no se atreverá á proponer reforma de tanta trascendencia.

Los monárquicos por su parte han resuelto permanecer en su actitud expectante y dejar que se destrocen unas á otras las fracciones republicanas que se disputan el poder.

No se confirma la noticia de la dimision del Sr. Herisson, ministro de Comercio, y del Sr. Labuze, subsecretario de Hacienda, quienes formaban parte del grupo radical de la Cámara.

Es probable que dichos señores opten por las ideas gubernamentales del Sr. Ferry renunciando á las revolucionarias de la fraccion en que militaban.

Agencia Mencheta.

Madrid 18 Octubre 6:30 tarde

Se ha celebrado hoy consejo de Ministros bajo la presidencia del Rey.

En el Consejo ha sido aprobada una circular del general y ministro de la Guerra, Sr. Lopez Dominguez, dirigida á los capitanes generales, por la que se introducen reformas en el ejército.

Se ha dado cuenta de los nombramientos del Sr. Balaguer para presidente del Consejo de Estado y del Sr. Merelo para la Alcaldia de Madrid.

En la «Gaceta» ninguna disposicion de interés especial para esa provincia.

FARMACIA DE J. Diez Burillo.

En esta oficina que su dueño ha procurado reunir los productos más puros, así como obtener en su laboratorio aquellas sustancias de dudosa calidad que circulan en el comercio, encontrará el público varias preparaciones especiales y de reconocida utilidad para la curacion de las enfermedades del pecho estómago, clorosis, hidropesia, ojos y males secretos. A las señoras que padezcan de grietas en los pechos las recomiendo la POMADA contra las mismas cuya curacion es segura en breves dias.

Calle S. Lorenzo n.º 16.-ALCOY.

CLASE ESPECIAL para la fabricacion de tejidos.

Desde el día 20 del mes actual, quedará abierta una, que tendrá lugar de 6 á 8 de la noche, bajo la direccion de D. Miguel Mataix, en la calle de Sta. Teresa n.º 15.

Las personas que gusten ingresar en ella, podrán pasarse por el indicado domicilio en donde se les darán mas detalles.

Francisco Ortola

Participa á sus parroquianos y al público en general, que acaba de recibir un gran surtido de tejidos para la temporada de invierno de las mejores fabricas de Cataluña y el Extranjero, en la feria paradas numeros 45, 46 y 47, y en su casa San Agustín, 36.

AVISO.

El depósito de esteras de cordelillo que estaba en la administracion de coches de la Sra. Vi. de Llopis se ha trasladado á la misma plaza de San Agustín número 8 y se ha recibido ya un completo surtido de varias clases y precios.

Hierro-Quesada.

Unico reconstituyente para combatir toda las afecciones ocasionadas por debilidad y po breza de sangre.

En un minucioso análisis químico publicado en todos los periódicos de medicina, está demostrado que el Hierro Quesada es más rica en medicamento que el de Bravais y todos los demás.

Exijase mi firma en tinta azul sobre la etiqueta exterior roja.

Franco con cuenta-gotas, 8 rs.—Dura dos meses, Farmacia del Dr. Quesada, plaza de la Merced, número 7, y en todas las de Alcoy

Alcoy: Imp. de EL SERPIS, c. Mercado, 11 y 13

Los nacimientos en la propia semana se han elevado á 17, de ellos 10 varones y 7 hembras legítimos.

El censo de poblacion, ha sufrido, por consiguiente, en el referido espacio de tiempo una disminucion de 3 individuos.

En el tercer artículo de la serie que con el título o Prosperidad de Alicante publica nuestro estimado colega La Libertad, leemos lo siguiente:

«La villa de Dolores, poblacion importante de esta provincia de Alicante, sufre los azotes repetidos de una mortal enfermedad que se atribuye á defectos observados en aquel cementerio. Desde el año pasado, y ahora en el presente mes, la alarma cunde por toda España, de que cierta epidemia peligro ataca á los habitantes mas cercanos al cementerio; cuyo contagio se estiende luego á los vecinos de otra calle y estos á otros pueblos limítrofes. Quien diga de Dolores, puede decirlo también de la mayoría de los cementerios antiguos que existen en la Península. Hay que evitar el mal y hacer que disposiciones sanitarias remedien la propagacion de la epidemia causada y que desaparezcan cuanto antes de su punal de origen.»

Pide el colega con este motivo una necrópolis al estilo moderno y el establecimiento de casas de Socorro para Alicante, añadiendo:

«Igual es recomendacion hacemos á los Ayuntamientos de los pueblos de la provincia, y en particular á las poblaciones tan importantes en vecindario, como Alcoy, Elche, Orihuela, Villena, Denia y otras.»

Escribimos aquí estos preceptos de higiene pública con objeto de que todos los alicantinos de la provincia los acojan en general y particularmente en correspondencia familiar y amistosa, por medio de la prensa se hagan extensivos á las demás provincias españolas.»

Por si hay quien recoja la alusion por lo que á nuestra ciudad se refiere, se la trasalamos.

Apasar de que si no recordamos mal, ya se acordó la traslacion del cementerio al punto designado en el plano de ensanche.

¿A que obedece dejar en olvido tal acuerdo?

A consecuencia de las heridas inferidas en Valencia á un guardia municipal, nuestro colega La Correspondencia hace algunas consideraciones sobre la organizacion del servicio.

Entre otras cosas dice:

«Hemos tenido ocasion de oír á varios individuos del citado cuerpo que el servicio podia estar mejor organizado, desde luego, si en vez de obligarles á permanecer parados por espacio de doce horas en el punto que les corresponde, se les permitiese recorrer el distrito, haciendo de este modo un servicio parecido al de los serenos, que reportaría la ventaja de estar desde luego vigiladas algunas calles que en el servicio que hoy día se hace escapan completamente regaladas al olvido.»

Añaden que la organizacion actual parece favorecer el sueño de los indolentes por las muchas horas que están fijos en un punto, cuando pudieran prestar mejor servicio recorriendo el barrio ó distrito que les corresponda.

Estas observaciones nos las hacen ellos mismo como hijas de su experiencia y buen celo, por nuestra parte las trasladamos al Excmo. Ayuntamiento por si se digna tomarlas en cuenta y juzga que realmente debiera sufrir algunas modificaciones la organizacion de la Guardia municipal.»

Como en esta ciudad ocurre una cosa parecida, aunque como en Valencia no indican los municipales lo que mejor conviene al servicio. Sin duda por que les gustan mas estar parados, trasladamos al Ayuntamiento las anteriores consideraciones, por si cree oportuno adoptar alguna medida en consonancia con ellas.»

Hemos tenido ocasion de examinar las obras que se están efectuando junto á la Casa de Desamparados en construccion y fabrica de paños de don Jaime Aparicio Lopez y Consisten dichas obras en grandes muros de contencion, los cuales, una vez terminados y relleno el espacio que cierran, con los escombros que en gran cantidad se arrojan á aquel lugar, destinado á vertedero público, permitirán que se convierta en un espacio plaza, á lo que segun hemos oido decir se le destinará, siendo de aplaudir semejante propósito, pues verdaderamente hacen falta en una poblacion como la nuestra, encerrada en un perímetro tan reducido, plazas que permitan el necesario desahogo y la renovacion del aire tan recomendada por la higiene.

